

# 雨街手稿

## 憶亡友世泰兄

●舒笛●

去你亡故的消息給冠東，老莊與芳淑；他們身在風城，却難以想到那一刻中故人也回歸風城，躺成不再嬗替的姿態。而那在雨街校園裡踽踽而行的熟稔身影，從此，真的會淪於我們的記憶中，永遠自眼裡逸杳麼？

彷彿在暗夜裡看見你走在路灯剔亮的百米道，向着校門口公車的站牌走去；那些夜深時方自刊物編輯室中走出的一群，仍然在假期末學期初的夜闌，將跫音填滿靜寂的校園。我記得那些忙碌疲憊的日子，記得當時的種種，存留於記憶的闇中；而今，因着你的故去，有了徹夜的洩洪。

我想起了你臨畢業的前一天，我在川堂前遇見你和全湖等人，在校園拍攝留念，似乎那是見你最後一面了；再見你時，竟然面對着高懸靈堂的學士照，看見你那倦怠的神情，以及你二哥那種在校時我不會見過的傷懷，我真的不知如何啓齒。

你出殯的那天，我再度去了風城；你可知道往昔一起在編輯室工作的伙伴，假期中遠自各個角落奔來？那一刻，不再有相聚時的喧鬧，替代的是追思的長懷無語。我感到眼眶濕熱的時候，是在全湖談及他在南部的醫院照顧你生病時的情形，無助地眼看着你逐漸嚴重的趨向死亡。

黃叮噥我下山時別忘了在你墓前代她問你，她曾經為你誦經禱告，不知你可聽到否？我答應過我會的，結果下山的那天值逢華麗颱風的過境，我在風止後山路的崩坍與泥濘中趕回風城已是夜臨時分了，而後直接搭車趕回台北，沒能去你墓前祭拜。且讓我們一直心繫的北青出刊後，偕同大家去你的墓前為你焚寄北青，也焚寄我這篇萬端雜感下不知所云的手稿。你說呢？

呵，風起，微雨，再搬回雨街的第四天終於又尋回濛雨的窗景。你曾經在這樣的氣氛中來訪，在斗室裡與我長談；如今，我却只能在如是的時刻裡留給我整晚奔湧的記憶。第二天，我去了風城，帶的你嗎？



結果，黃在深夜的電話裡告訴我你真的去了，留給我整晚奔湧的記憶。第二天，我去了風城，帶的你嗎？

呵，風起，微雨，再搬回雨街的第四天終於又尋回濛雨的窗景。你曾經在這樣的氣氛中來訪，在斗室裡與我長談；如今，我却只能在如是的時刻裡